

# 《福布斯》公布“2008中国富豪榜”—— 卖房的下了，卖饲料的上 排名前100名里没有一个河南人

10月30日在上海，著名商业杂志《福布斯》中文版正式发布其年度重磅榜单《2008福布斯中国富豪榜》，榜上房地产富豪风光不再，资产缩水程度惊人。而饲料及铝业大亨刘永行则获封新一届的“中国首富”。

而河南无人进入福布斯富豪榜前100名，排位最靠前的是第156名思念食品老板李伟。

## 房地产富豪风光不再

据统计，2007年到2008年，福布斯榜单上财富缩水超过百亿的中国富豪共有24人，其中13人都涉足房地产业。今年以来中国大陆股市下跌60%，香港股市下行50%，中国富豪榜上400位富豪的财富总额减少了约45%——从2007年的21577亿元下滑至11744亿元。

财富缩水最明显的是去年的首富、“碧桂园”大股东杨惠妍，一年之间资产蒸发千亿元。由于中国房地产市场降温，她的财富缩水高达1060.5亿元，杨惠妍的财富目前只剩下151亿元人民币。缩水幅度“第二”的是上海房地产大亨许荣茂，财富蒸发460亿元。另一位房地产富豪郭广昌以314亿元的财富缩水额度紧随其后。

福布斯高级编辑、中国富豪榜单制榜人范

鲁贤说：“全球金融危机、经济增长放缓、人民币升值以及新劳动法的实施，都打击了中国经济的支柱之一——出口贸易。此外，为了应对房产泡沫，政府推出了信贷紧缩政策。以上种种因素，导致中国富豪财富严重缩水。”

此前，《2008胡润百富榜》10月7日在上海发布。按上榜富豪所处行业来看，房地产业仍以23.4%的比例排在首位。但该榜同样显示：中国地产富豪财富大幅度缩水，在财富减少最多的前6位企业家中，有5位涉足地产。统计显示，拥有上市公司的房地产富豪，财富平均缩水60%；非上市的房地产富豪缩水30%。

## 新首富出身“养殖专业户”

刘氏家族曾是中国最富裕的家族之一，2002年，刘家是中国少数财富超过80亿的家族之一。

1982年，刘家开始饲养鹌鹑和鸡，并将希望集团打造成为中国最大的饲料生产者之一。1995年，刘永行搬至上海，他旗下的东方希望集团至今仍是最大的饲料公司之一，同时还拥有铝冶炼厂。今年，刘永行的净资产达到204亿元人民币，比去年增长了23.2亿元。

## 新老富豪更替得快

《福布斯》中文版11月刊的杂志上对今年富豪榜的前40强作了专题报道。较之2007年，今年有几名富豪新闯入前40，其中美特斯邦威的周成建以136亿元人民币的财富排名第5。两家钢铁企业老板——日照钢铁的杜双华和建龙钢铁的张志祥，以108.8亿元和76.8亿元的财富分列第8和21位。

同时，也有富豪跌出前40，如中信泰富的荣智健，以及一度排名榜首的玖龙纸业的张茵。张茵的财富目前为18亿元人民币，而去年则是253.5亿元，直接反映了由于全球经济放缓而导致广东省出口下滑的现状。

还有多名富豪重返前40。最引人注目的是网易的丁磊，他一度是中国首富，目前以85亿元人民币的净资产排名第17。网易股价在过去12个月上涨了1/3，第四季度利润也增长了40%。

中国富豪榜对财富的计算基于2008年10月17日的股价及汇率。唯一的例外是中信泰富，它的股价在10月17日之后的一周大幅下滑55%，榜单制作时扣除了荣智健因此损失的财富。

综合新华社等报道

## 国务院副总理或任医改小组组长，有望加快医改进程

近日，有消息人士称，由16部委组成的医改小组或将“换阵”，即医改小组组长由国务院一名副总理亲任。同时，可能新增4名副组长，由发改委、卫生、财政、人社部4个与医改相关的部门部级官员担任。据悉，新添4位副组长还未最后确定，还存在调整可能性。业界人士分析，此举或将加快日前医改方案意见稿的讨论进程。

据《21世纪经济报道》

## 发改委称将适时调整成品油价格，但未定时间

随着国际油价大幅回落，中国成品油价格终于找到与国际接轨的契机。10月29日，国家发改委副主任解振华在新加坡举行的新闻发布会上表示，在当前煤、油、粮食价格倒挂情况下，国家将根据整个经济社会发展情况，适时地作出一些调整。但解振华并未给出价格调整的时间表。

## 环境文化促进会原法定代表人王磐璞被双规

中国环境文化促进会原秘书长兼法定代表人王磐璞，因该会财务问题近日已被“双规”审查。磐璞此次被查，主要指向中国环境文化促进会的财务问题，即该协会账外“小金库”以及依托国家职能部门的环境测评工作收取企业赞助。此案现由中央纪委督办，北京市纪检部门直接立案侦查。

据《齐鲁晚报》

## 福建霞浦一房地产在建项目电梯坠落，12人死亡

记者从福建霞浦县安监局了解到，10月30日6时40分左右，位于福建省宁德市霞浦县的房地产项目“阳光城”施工工地发生人货电梯坠落的严重施工事故，造成12人当场死亡。目前，霞浦县已启动安全生产事故灾难应急救援预案。福建省及宁德市委、市政府有关负责人也已赶赴事故现场，相关调查、取证、善后工作已有序展开。

据新华社电

## 三鹿等872家企业生产许可证被注销

10月30日起，石家庄三鹿集团股份有限公司婴幼儿配方乳粉食品生产许可证被停止使用。当天，国家质检总局发布公告，注销“北京味全食品有限公司的婴幼儿配方乳粉”等872家企业、910张食品生产许可证。三鹿集团位列其中，其注销原因一栏赫然写明“吊销”二字。质检总局表示，被注销的证书和食品生产许可证编号自公布之日起停止使用。

据《京华时报》



## 图中这个女孩是炫富，还是励志？

“85后美女业余开网店月入5万”，网友建议封杀网络炫富行为

一个85后外企白领，忙里偷闲利用工作之余，在淘宝网上开了家玩具小店，发展到现在月入5万，买了两辆豪车。有摄影师把她用图片拍下来放到网上进行图说，引来网友热议：究竟是购物网站以此来炒作自己，还是



真的励志故事？

该帖子发在10月29日的央视论坛上。楼主“太阳石头”说，女孩看上去普普通通，可她已经拥有了两辆车，一辆奥迪，一辆雅阁。

虽有不少网友跟贴表示力挺这个炫富女，但更多网友表示其真实性值得怀疑，感觉更像是网站为了宣传自己做的一则广告。更有好事的网友从中找出了不少漏洞。

记者当天就尝试联系淘宝方面有关人员核实此事，但对方电话一直处于忙音。

除了讨论该事的可信度之外，网友对于美女炫富，也提出了自己的看法。网友“榴连淑女”说：网络红人一批接一批，还“稀罕”。70后的兰董姐姐，90后的山西煤矿主女儿、北京地产大亨独生女，“看到这些炫富的帖子，再看到一个被‘人肉’出来的真相，我有一种被愚弄的感觉”。

而大部分网友对炫富都持批评态度，有网友倡议：向这些乞求别人嫉妒的炫富小丑颁发网络封杀令。

据《扬子晚报》

郑州晚报 2008郑州国际汽车展览会

“郑州市民最喜爱的汽车”

“郑州十佳汽车4S店”

评选投票正在进行

2008年11月13日，“2008郑州国际汽车展”将在郑州国际会展中心开幕。本次郑州国际车展将是一次规模空前的汽车盛会，为了使本次盛会成为郑州面向国际的最具影响力的室内车展，使消费者对郑州汽车市场有最深入地地了解，车展期间将推出“郑州市民最喜爱的汽车”“郑州十佳汽车4S店”评选活动。

本次获奖车型及4S店将于11月13日在郑州国际会展中心举行的开幕式公布。凡参与投票的市民将有机会获得由本报提供的参与大奖。

主办：郑州市人民政府 郑州市会展工作管理办公室 中汽博览公司  
中国汽车工业国际合作总公司 尚格国际展览（集团）公司  
承办：郑州晚报  
执行：郑州晚报汽车事业部

投票即有机会获取本报提供的参与大奖  
投票热线：0371-67655767 邮箱：zzwbqcb@126.com